

# 我市调整特困人员供养标准



提标补发资金8月底前发放到户

本报讯(记者 郝晓炜)8月12日消息,我市将调整2022年全市特困人员供养标准,集中供养对象护理标准按照不低于当地最低工资标准的10%、25%、50%要求制定。

根据《山西省民政厅、山西省财政厅关于制定特困人员救助供养标准指导意见的通知》,我市调整2022年特困人员集中照料护理标准。

全自理照料护理标准:小店区、迎泽区、杏花岭区、尖草坪区、万柏林区、晋源区、古交市、清徐县2256元/年/人;阳曲县2112元/年/人;娄烦县1956元/年/人。

半自理照料护理标准:小店区、迎泽区、杏花岭区、尖草坪区、万柏林区、晋源区、古交市、清徐县5640元/年/人;阳曲县5280元/年/人;娄烦县4890元/年/人。

全护理照料护理标准:小店区、迎泽区、杏花岭区、尖草坪区、万柏林区、晋源区、古交市、清徐县11280元/年/人;阳曲县10560元/年/人;娄烦县9780元/年/人。

此外,基本生活标准仍执行2021年供养标准,为11388元/年/人。分散照料护理仍执行2021年护理标准,具体为:全自理照料护理标准1200元/年/人、半

自理照料护理标准2400元/年/人、全护理照料护理标准3600元/年/人。

目前,我市各县(市、区)已做好2022年1—7月提标补发工作,8月底前提标补发资金将发放到户。

调标所需资金从中央、省、市安排的困难群众救助补助资金中统筹解决,不足部分由各县(市、区)补足并纳入年初预算,确保政策落实到位。

我市将加强特困人员救助供养经费监管,专账核算,专款专用,足额发放,保障特困人员的生活质量。

8月20日前发放到位

## 困难群众将领到300元/人的一次性生活补贴

本报讯(记者 郝晓炜)8月12日,市民政局消息,为切实保障困难群众基本生活,我市为低保对象、特困人员等困难群众增发300元/人的一次性生活补贴,8月20日前发放

到位。

目前,我市城乡低保对象47358人,特困对象3851人,共51209人。

根据《山西省民政厅、山西省财政厅关于切实保障困难群众基本生

活的通知》要求,一次性生活补贴资金按照省和市县财政6:4比例分别负担。参照省市资金分担原则,经市政府同意,市县财政负担的部分按照市和县(市、区)财政6:4比例分别负

担。

我市各县(市、区)将强化资金保障,足额安排配套资金并及时下达,确保政策落实落细落到实处。

## 二本C类院校降分征集志愿

本报讯(记者 张晓丽)8月12日,省招考中心发布消息,目前,我省第二批本科C类部分院校因生源不足或考生不服从专业调剂退档出现缺额,现文史类399分,理工类365分作为征集志愿资格线进行志愿征集。录取时,按成绩、按本次填报志愿,从高到低择优录取。

征集志愿时间截止8月13日10时。

艺术类文化成绩要求为,艺文307分,艺理280分。使用我省统考或联考成绩的专业需要满足条件为,美术204分、表演59分、播音75分、编导289分;原使用校考成绩的专业校考成绩优先,生源不足时使用省联考成绩。

符合条件的考生,凭考生号、登录密码登录山西招生考试网([www.sxkszx.cn](http://www.sxkszx.cn))填报志愿。

考生在填报专科(高职)院校志愿的同时,也可填报第二批本科C类院校投档录取结束后才进行高本贯通、提前专科、专科(高职)院校投档录取。

## “八个行动”营造医风清新环境

本报讯(记者 刘涛)记者从市卫健委获悉,今年市卫健委聚焦行业重点,深入开展行风整治八个专项行动,构建医风清新的行业生态。

随着近年来医疗卫生领域的不正之风和腐败问题频发,社会大众关注度逐步提升,严重损害医院发展环境,也成为阻碍推动卫生健康事业高质量发展的“拦路虎”。结合实际,今年我市重点开展八个专项行动,即打击欺

诈骗保专项行动、打击收受红包回扣专项行动、改善医疗服务专项行动、促进合理用药专项行动、促进合理检查专项行动、医疗乱象专项整治行动、抓党建促基层治理能力提升专项行动、医院岗位人员规范清理专项行动,进一步整顿和规范医疗秩序,规范医院权力运行,推动医务人员廉洁执业,促进行业作风持续向好。

同时,加强医院重点领域的

监管;聚焦医院领导班子、中层干部等“关键少数”,聚焦设备、医保等重点部门和关键岗位,聚焦重大事项决策、医药购销、基建工程等“三重一大”事项和权力运行关键环节,落实关口前移、抓早抓小的防范措施。特别要紧盯“重点岗位的关键少数”,明确重点岗位范围、轮岗期限、廉洁教育、风险排查防控等具体要求,加强管理,降低岗位廉政风险,为患者营造风清气正的就医环境。

## 市疫情防控办提示

## 三十三地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)8月11日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例648例,新增本土无症状感染者1203例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,8月12日,市疫情防控办发布提示,33地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是8月4日以来有甘肃省张掖市山丹

县、临泽县;新疆维吾尔自治区伊犁州伊宁市、尼勒克县,乌鲁木齐市达坂城区、塔城地区乌苏市,喀什地区喀什市,阿克苏地区新和县、库车市,巴州库尔勒市、焉耆县;上海市闵行区梅陇镇,徐汇区华泾镇;湖南省怀化市鹤城区;河南省郑州市巩义市;云南省迪庆藏族自治州德钦县;新疆生产建设兵团第四师可克达拉市;西藏自治区拉萨市城关区、堆龙德庆区、墨竹工卡县,山南市乃东区,林芝

市巴宜区,日喀则市仲巴县、聂拉木县;江西省鹰潭市月湖区,吉安市吉州区;广东省深圳市南山区,湛江市霞山区;海南省临高县、东方市;浙江省嘉兴市桐乡市;北京市怀柔区龙山街道;陕西省西安市雁塔区等旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

## 国槐落下黏糊糊的东西 树脂还是虫胶?

园艺人员回应:  
蚜虫分泌物 对人车无害

近一段时间,很多市民发现,在国槐下停下车后,车身、窗户上会落一层黏糊糊的东西,用纸还擦不掉;停在国槐下的公共自行车,车座、车把微微发黏,手摸上去甚至能拉起丝来;走在满是国槐的林荫道上,感觉特别黏脚,还有“咯吱吱”的声响。那么,这黏糊糊的东西到底是啥呢?落在人身上或者车身上是否有害呢?

“前机盖、挡风玻璃就像黏了层胶水似的,不仅吸附了灰土,还粘住了树叶、小花。”市民李先生家住双塔西街,最近他总遇到这样的情况,头天晚上把车停在槐树下,转天去开车,发现车顶、车身、前后挡风玻璃上落了一层黏糊糊的东西,纸擦不掉、干毛巾擦不掉,“玻璃水冲洗半天,雨刷才能刮出来一个干净的半圆。”与李先生一样,很多人骑公共自行车、共享单车时也有类似的经历,车身上、车把上黏黏糊糊;走在有槐树的人行道上,有时甚至能看到滴下来的液体,一脚踩上去有明显的黏滞感觉。

就此情况,记者询问了市园林科创服务中心专业技术人员谢兴刚。他介绍,国槐是太原市树,是我市最常见的绿化树种,种植非常广泛。今年,国槐开花特别茂盛,一是因为目前我市的国槐多为30年到60年树龄,正值“青春茂盛”,易开花且量大;二是今年气温偏高、雨水偏多,大大促进了国槐开花。走在路上,人们可以看到,国槐树上“繁花似锦”,树下“落英缤纷”,非常漂亮。

但花开茂盛也带来一个副作用,就是所谓的滴落物,其实这不是国槐的树脂,而是蚜虫分泌的蜜露。国槐易生蚜虫,也叫蜜虫,以植物嫩叶、嫩梢、汁液为食,吃饱的蚜虫会产生大量蜜露,积累到一定程度后就会聚成水滴状滴落。七八月份正是国槐的盛花期和蚜虫的繁殖期,这就是现阶段“黏糊糊”现象高发的原因,“但好在蜜露的成分主要是葡萄糖、蔗糖等,对人、车没什么危害,用清水、肥皂水正常冲洗即可,不必过分担心。”同时,园林部门也通过喷药、刷浆等方式防治虫害,等到了国槐落花阶段,这种情况就会改善。记者 刘晓亮